

学习贯彻党的二十届三中全会精神

云霄县委书记一线调研督导 推深做实耕地保护工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）7月23日，云霄县委书记蓝良木带队到东厦镇，调研督导农村乱占耕地建房问题(非住宅类)房屋试点工作和国家自然资源督察反馈问题攻坚行动，进一步推深做实耕地保护工作，确保按时保质完成各项整改任务。

东厦镇是农业大镇，筑牢粮食“耕”基、端稳百姓饭碗，是推进乡村全面振兴的重要保障。蓝良木一行先后来到溪塘村后埔、塘尾自然村和浯田村峙里自然村，实地检查卫片图斑整治情况，协调解决当前存在的困难和问题，现场指导下阶段整改工作。

蓝良木强调：粮食安全是“国之大者”，耕地是粮食生产的命根子。各级各部门要提高政治站位。深刻认识农村乱占耕地建房问题整治工作的重要性、严肃性，持续深化国家自然资源督察反馈问题攻坚行动，以更坚决的态度、更有力的举措，不折不扣推进问题整改销号，以自然资源高水平保护支撑县域经济高质量发展。要凝聚工作合力。自然资源等职能部门

要落实分片挂钩、靠前督促指导、强化政策支持，严格按照行动方案和时间节点，加快卫片图斑整改进度，确保逐宗研判到位、逐宗落实到位、逐宗整改到位；属地乡镇要压实主体责任，落实全过程闭环管理，把问题整改和耕地保护工作一体抓到底，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要坚持堵疏结合。坚持以人民为中心的发展理念，以农村人居环境整治“拆旧拓新”为抓手，严格实行“两统筹、两统管”规范农房建设，集中力量解决好一家一户干不了、干不好、干了不划算的事情，因地制宜编制村庄建设规划，充分保障群众合理建房用地需求，全力破解农村“有新房没新村、有新村没新貌”的问题。要健全长效机制。以农村乱占耕地建房（非住宅类房屋）专项整治试点县建设为契机，以国家自然资源督察反馈问题为攻坚方向，深挖根



蓝良木一行到东厦镇实地检查卫片图斑整治情况

源，举一反三，以点带面推动问题全面彻底整改，坚决守牢耕地保护红线和资源安全底线。

副县长方锦洲参加调研。

云霄县召开第三轮中央生态环境保护督察交办信访件整改销号工作推进会

本报讯（朱乔栓 方淑娟）7月24日，云霄县县长沈顺来主持召开第三轮中央生态环境保护督察交办信访件整改销号工作推进会，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，以最高站位、最严态度、最快速度做好整改销号工作，真正把信访工作做到群众心坎上，确保交办的信访件件件有着落、事事有回音。县政府班子成员参加会议。

会议听取第三轮中央生态环境保护督察交办信访件整改销号情况汇报。会议强调：要加快推动整改销号。严格按照环信访问题销号的程序和标准，明确重点难点，厘清轻重缓急，全面实施分类管理，对一般性问题要做到立行立改、短期见效；对重点问题要制定整改方案，限期整改到位；对疑难复杂问题，要落实领导包案，



云霄县第三轮中央生态环境保护督察交办信访件整改销号工作推进会现场

集中力量攻坚，加强技术帮扶，提高问题整改质量和效果。要注重形成整改闭环。强化建章立制，坚持举一反三，把“当下改”与“长久立”结合起来，定期开展“回头看”工作，防止出现虚假整改、表面整改，严防问题反弹回潮，把群众满意作为检验标准，耐心细致做好沟通解释引导工作，对群众身边突出生态环境问题，动真格、出重拳，彻底整改到位。要加强部门协同推进。各相关部门要树立大局意识，建立健全协同机制，各负其责，协同配合，同时还要加强自查自纠，主动发现问题、解决问题。在整改销号的关键节点，要及时开展专项督查，发现问题立即整改，确保销号工作不留盲区。对于工作落实不力、敷衍塞责的，要严肃问责，确保整改销号工作有力有序推进。

云霄县推行“一号一图”用好用活基层小微权力监督平台工作专班会商召开

本报讯 为贯彻落实省纪委监委挂钩帮扶云霄工作要求，7月22日上午，云霄县推行“一号一图”用好用活基层小微权力监督平台工作专班召开了会商会，会议由县纪委书记、县监委主任、工作专班副组长叶芳主持，县委副书记、工作专班组长方毅强出席会议并讲话。

会上，10个乡镇（开发区）和县委组织部、县农业农村局等7个县直有关部门就县委《云霄县推行“一号一图”用好用活基层小微权力监督平台 护航乡村振兴工作方案》的落实情况和需协调解决的问题做了汇报，会议评估平台运行情况，进一步凝聚共识、破解问题、压实责任。

会议指出，要提高政治站位，积极探索实践。推行“一号一图”，用好用活基层小微权力监督平台是全县的一项重要工作，全县各级各部门要从讲政治的高度深刻认识加强平台建设的重要意义，把思想统一到县委工作要求上来，特别是云霄作为省纪委监委挂钩帮扶县和全省两个基层监督联系点之一，更要在探索创新用好用活平台，提升基层治理效能工作中走前头、做标杆，使之成为提升基层治理效能的有力抓手，实实在在解决群众急难愁盼。

要细化工作措施，做活做实“一号一图”。各职能部门要结合职能职责，承担起小微平台建设具体责任，特别是

涉农部门要积极参与进来，申请平台专用微信号，班子成员要扑下身子，全员入群，一线掌握社情民意和政策落实情况；要推动上情下达、下情上知，将惠民富民政策信息梳理成“一张纸”明白卡，通过“一号”下发村镇，直达每家每户；要推动全领域、全过程公开，结合实际，逐步拓展小微权力“路线图、时间表”模板，发改局、财政局等部门要做好业务指导，细化村级小额工程分类，形成可操作、易上手的模板，推动小微权力全过程动态公开，践行全过程人民民主；要建立诉求流转分工协作机制，跟进处置群众诉求，对流转到县级部门的难点堵点要及时化解；要通过平台多宣传家乡发展变化和好人好事，凝聚社会正能量，获得群众、乡贤认可支持。

要压实各方责任，凝聚工作合力。对照县委工作方案明确的4项工作措施及10个责任主体的职责分工及任务清单，各部门要将自身摆进去，认真抓好落实；要注重务实管用，及时收集运行中发现的问题，专项研究、专题解决，群策群力用好用活基层小微权力监督平台，推动基层治理廉洁高效，护航云霄乡村振兴。

（来源：云霄县纪委监委）



云霄县推行“一号一图”用好用活基层小微权力监督平台工作专班会商现场